

奥运缶月底送到夫子庙小学

竞拍人苏春莉:见我竞拍,大家基本停止了举牌

夫子庙小学赴京竞拍奥运缶的消息,被各大媒体报道后,在社会上引起了强烈的反响。在竞拍现场,就有一个苏州的企业表态,愿意将竞拍所得的奥运缶赠送给夫子庙小学。昨天记者致电校方,校长冯爱东告诉记者,经过双方协

商,基本敲定将赠送仪式确定在月底进行。

据悉,前天在北京拍卖现场,苏州的这家企业就表态要拍得奥运缶,并赠送两个给夫子庙小学。但是由于时间较为仓促,为了赶飞机,冯校长并没有和对方商谈赠送的细节。

冯校长昨天告诉记者:“今天(3月9日),北交所的工作人员已经和我们联系,他们进一步和我们协商了赠送事宜。初步敲定在月底搞一个赠送仪式,届时对方公司的老总也将出席。”

快报记者 付智勇



8日,苏春莉高举156号竞拍奥运缶(当事人供图)

苏春莉:赠缶是想圆了孩子的心愿

“156这个竞拍号很吉祥,有着‘要我顺’的意思。当时,我一拿到这个号就特别高兴。”昨天,在北京竞拍到10个奥运缶的苏州新东方汽配城北京分支机构负责人苏春莉心情依然很激动。

苏春莉告诉记者,在前日的竞拍现场,满足夫子庙小学的孩子得到奥运缶的心愿是人心所向。当得知她要把其中两个缶赠与竞拍失败的南京夫子庙小学时,现场的众多竞拍者给予了支持,“见我竞拍,大家基本停止了举牌。”

用自己身份证登记报名

昨天,记者几经周折和苏春莉取得联系。她透露,能在北京参加奥运缶的竞拍,她没用单位的名义竞拍,而是以个人名义报的名,“特事特办,不然时间来不及了。”

苏春莉说,奥运缶是民族精神、民族文化和奥运精神的载体。在电视上看到北京奥运会开幕式上奥运缶出现的场景,就觉得奥运缶很好看,令人激动不已。大概在3月3日左右,在北京的她得知奥运缶要拍卖,顿时就想“我们公司也去拍多好”,没想,她这一想法得到了公司老总王卫兵的支持。

“我随后上网查拍卖信息,得知奥运缶正在展出,第二天就跑了过去看看。”苏春莉刚到现场还紧张了一下,原来她把展示截至3月4日结束误看成是报名截止日期。了解到详细拍卖情况后,她赶紧打电话到苏州让公司汇款给她,然后拿自己身份证交了10万元办理竞拍手续。

第一拍想让给老师

苏春莉告诉记者,在前日开始竞拍之前,北交所在会场念了一封署名为南京夫子庙小学少先队员的来信,介绍了夫子庙小学的学生们想购买

奥运缶的心愿。现场不少竞拍者得知该校这次竞拍的想法是“小小孔子研究院”的小研究员们自发想出来的,3万元竞拍资金又是学校的“仁爱基金”以及募集的,便想支持一下,把第一拍的机会让给参与竞拍的夫子庙小学老师。这一感人的情况,她及时向老总电话里作了说明。

“第一拍刚开始,我没举牌,可能是有人后来到现场没听到念孩子们的那封来信,频频举牌。”苏春莉说,当她看到第一拍的价格不断飙升,已经达到20多万元,考虑到夫子庙小学的老师早已没机会参与竞拍,于是她选择了竞拍,“我想先竞拍,然后说服老板送两个给孩子们。”

赠缶助她竞拍成功

苏春莉说,当时,她看着手中的举牌号就暗暗为自己鼓劲,“156号,这个号码多好啊,是‘要我顺’的意思嘛。”看到第一拍之后的三拍价格降了不少,而且趋于稳定都在50多万元,考虑到后面随着拍卖的奥运缶逐渐减少,有人急于求得可能会再次提高竞拍价格,她决定第五拍再次出手。

“我没有经验,先向身旁有竞拍经验的人征求了意见。”苏春莉颇为激动地告诉记者,听说她竞拍10个奥运缶,其中两个要捐给夫子庙小学,身旁的众人都鼓励她,并齐声说:“拍啊,我们都支持你。”然而,就在她准备举牌报价时,竞标的势头又上来了,于是身旁的多位竞拍者就喊“她竞拍是要捐两个的”。

苏春莉说,就在她举牌报价40多万时,现场顿时安静了不少,“满足夫子庙小学学

生得到奥运缶的心愿可能是人心所向吧,大家基本停止了举牌竞标。”不过,很快有一人报出了比她还高的价格,无奈之下,她再次加价。

让苏春莉更意想不到的,是该竞拍者还提出捐三个缶给夫子庙小学。苏春莉说,虽然对方比她要多捐一个,却没有得到现场众多竞拍者的支持。后来,竞拍价提高到50多万时,对方也不举牌了。最终,苏春莉以53万元的价格拿下了10个缶。“我能竞拍成功,很感谢那些好心的竞拍人。我也很幸运。”苏春莉说,这是大家对夫子庙小学的支持,变相圆了孩子们的心愿。

苏春莉说,在竞拍现场,她可以想象到夫子庙小学孩子们的心情,“当天是星期天,孩子们一定会守在电视机前看直播,没竞拍到奥运缶绝对是无比的失落。”因当时向孩子们赠缶是没有和老总商量,竞拍成功后这才打电话给老总通报,“老总很高兴,说现场我不这么做,也有人会这么做的。况且,向孩子们赠缶是不能用钱来衡量的。”

月底可送到夫子庙小学

苏春莉说,前日,在拍卖进程快结束时,北交所组织她和夫子庙小学的校长见了面。北交所表示在向北京奥组委请示后,尽快让她提到10个奥运缶。“估计最快需要一周时间。”

昨天下午,苏州新东方汽配城企划部经理吴小波说,10个奥运缶,除了捐赠的两个缶外,其余8个缶将由公司收藏,提升企业的凝聚力。待奥运缶运回苏州后,可能将在该公司先向苏州市民展示。

吴小波透露,目前,该公司正在力促让两个奥运缶早点送到南京夫子庙小学,“最迟在月底,不会让孩子们期待太久。”快报记者 陈泓江

10000号+公安总机 骗你没商量

“任意显号”软件使电话诈骗案件频发,警方揭秘受骗根源

随着400和800等特服电话被嫌疑人盗用后,近期,包括10000号和公安局电话也遭遇嫌疑人盗用。各种电话频频被盗用,背后究竟是什么东西在起作用?

昨天,记者从警方获悉,针对此类案件高发的情况,警方已经成立专案组,有针对性地对此类案件展开跟踪调研,而其背后的“任意显号”软件也逐渐浮出水面。

快报记者 田雪亭

案例1 10000号+公安总机 让你傻眼

“您好,您在南京电信开通的固定电话号码目前已欠费,请您及时缴费。”1月5日,接到“10000”开头的电话后,家住南京的林先生一头雾水:自己到南京才一年多,房子还没买,啥时候开通的电话啊?而且还欠费了呢?

听了林先生的疑惑,“电信工作人员”提醒他,是不是在哪里遗失了个人身份信息,被不法分子利用开通了电话?在林先生犹豫时,对方又主动提出帮他联系公安部门进行了解。

很快,林先生的电话响了,来电显示正是“025—84420114”——南京市公安局总机号码。对方告知林先生,“电信工作人员”已经联系过他们,经过公安部门核实,确实有人利用林先生的身份信息开通了电话,并且已经欠费。同时,不法分子还利用了他的身份信息,开通了银行账户进行洗钱犯罪活动。目前,公安机关已立案,并将对林先生开通的银行账户进行冻结。

林先生听完傻眼了,这时,“公安人员”向林先生提供了一个“安全”的银行账户,作为他暂时存放钱的地方。同时,还提供了一个“在转账时遇到问题可咨询”的“法院工作人员”号码给林先生。

然而,林先生将7万多块钱存进他们提供的“安全账户”之后,再也没了消息。

案例2 不信真警察的话,被骗8万元

“不是告诉你,别去办那些所谓的‘保险’手续吗?怎么连警察的话都不信呢!”前几天,市民胡女士跑到派出所报案,称自己被骗了8万元现金。让民警感到不解的是,就在此前的一个多星期,胡女士专门到派出所来咨询过这事,当时民警就警告她千万别上当。

据胡女士介绍,前段时间,她独自在家带着小孙子玩,电话响了,她想去接听,一个自称是“电信局”的工作人

员告诉胡女士,其家中的电话国际长途欠费高达2000多元。

这个电话把胡女士吓了一跳,她辩解说自己从没开通过国际长途。于是,电信工作人员便将电话转到自称是“南京市公安局经济调查中心”的民警那里,民警听完胡女士的诉说后,让她等一会。过了一两分钟,“警察”便告诉胡女士,确实有这个事,怀疑可能跟国际诈骗集团有关。

“警察”还告诉胡女士,她的银行卡已经被别人动过手脚,建议她立即前往银行,为银行卡增设“防火墙”。于是,胡女士便赶紧跑到派出所咨询,民警提醒她不要相信。但没过几天,电信局的工作人员又打来电话,胡女士想了想,感觉对方说的话也没有恶意,便到银行ATM机上办理了相关手续。结果等操作完毕,她才发现,原本自己卡上的8万元现金,都转进了骗子的账户。

案例3 儿子手机发来嫖娼短信

“妈,我因为嫖娼被公安局抓了,赶紧往这个账号××××××打2000元钱,他们才能放我!”郭先生大学毕业后孤身一人在上海工作,前段时间,他在南京的家人突然接到了这条以他的手机号发出的短信。

看到这条短信,妈妈周某吓了一跳。儿子一向很老实,也有了一名很漂亮的女朋友,怎么会去嫖娼呢?百思不得其解的周某赶紧拨打儿子的手机,但一直打不通。

情急之下,周某赶紧前往最近的邮局准备将2000元钱汇给儿子。在邮局大厅,周某掏出随身携带的小本子,这时她发现这个账号跟以前儿子给的账号不一样。

为避免出错,周某又拨打了儿子的电话,这下电话通了。周某刚准备核对账号,就被儿子打断了,“妈啊,我不是小孩子了,我已经能赚钱了,您就别给我汇钱了!”

这下,周某差点懵了,“不是你说你嫖娼被抓了吗?”郭先生听妈妈这么一说,更是摸不着头脑。

至此,周某和儿子才明白,这竟是一个骗局。

警方分析

受骗者多是中老年人

据南京市公安局提供的数据,在2月的下半月,南京电话诈骗发案增幅较大,不法分子无特定目标,往往随机拨打市民住宅电话或手机作案。为此,南京市公安局相关负责人介绍了此类案件的发案特点,并剖析了市民上当受骗的原因。

“犯罪分子最核心的步骤,是设置各种场景和提供各种信息,最终目标是让当事人通过银行转账的方式,让受害人把钱款心甘情愿地转至骗子的账户中!”警方介绍说,围绕这一目的,各种诈骗频频登场。

最初,嫌疑人只是随机发送催款短信,比如“我更换账户了,新账户为xxxxxxx,请把钱款(货款)打进该账户”。这种短信纯粹是“蒙人”,遇到那种恰巧要还款的市民,稍微不注意就会把钱汇到嫌疑人账户上;之后,嫌疑人便采用组合方式,扮演各种角色,如警察、银行工作人员、电信工作人员等,设置场景让受害人主动上钩;之后,当市民鉴别力较高时,又出现了假冒的400和800电话,运用此类信誉度较高的特殊电话达到欺骗目的;再之后,假冒的10000号和公安局电话也出来了。同时,假冒他人电话诈骗亲友的方式,也在不断上演。

为什么市民会频频上当?警方分析说,从已经发案的情况分析,受骗者多是中老年人,这部分人群对新技术不太了解,又容易相信别人,受骗者多;同时,嫌疑人不断冒用各种信誉度高的单位电话诈骗,也是造成此类案件频发的原因。

骗术核心

任意显号软件更改号码

“犯罪分子明明在广东深圳,但打来的电话却是025开头;他们明明使用的是普通电话,但显示的却是10000号等特服号码,究竟是什么原因?”警方在深入调查后发现,这些嫌疑人均使用了一种名为“任意显号”的软件。

据专家介绍,在传统电信网络中,通常SIM卡和手机号码会绑定,用户在拨打电话时,网络端会进行“身份认证”,一般用户是无法随意更改号码的。但这种“任意显号”软件,却能够改变这种传统的模式。警方分析说,该软件可能是一种“外部侵入式”软件,通过网络侵入运营商系统,并通过“空中拦截”的方式,将原来的号码进行隐藏,并进行更改。

记者通过百度搜索,发现网上有很多地方都在出售这种任意显号软件的使用权,一般支付几百元到指定账户,便能够得到一个账户和密码,通过这个软件,在网络上便可以在接听的电话上,显示自己想要显示的号码。

“手机任意显示软件是新事物,国家目前尚无明确规定。”据警方介绍,他们已经对网上的销售进行关注并有意识地进行跟踪定位,但同时提醒市民多加防范。

防范要点

回拨就能辨别真伪

对于这样的一款软件,市民该怎么防范?对此,专家表示,这种软件尽管能够显示任意显示的号码,但实际上,这个号码都是虚拟号码,也就是说,市民接到这种不确定的电话时,可以直接在自己的电话上回拨该号码,“只要回拨就露馅”,因为这种软件不具备回叫功能。

[链接] 最后一批“奥运缶”18日拍卖

继8日成功拍卖首批1000个缶后,北京产权交易所9日发布公告称,将于3月18日拍卖第二批410个“缶”,以及约1000个奥运会开幕式演出用“竹筒”。据了解,这将是奥组

委委托北交所拍卖的最后一批“缶”和“竹筒”。

同日,北交所还发布了《奥运缶网络竞价日期变更公告》,原定的金马甲网络竞价报名和保证金交纳截止时

间由2009年3月10日17:00延长至2009年3月12日17:00,原定的竞价起始时间由2009年3月13日上午10:00调整为2009年3月15日上午10:00。

新华社